

КОЛОНКА ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА



Российское здравоохранение возглавил новый министр, Мурашко Михаил Альбертович. По первой специальности – акушер-гинеколог, что уже само по себе необычно и, по моему, впервые в новейшей истории. До этого преобладали хирурги (В.И. Калинин, В.И. Стародубов), два генерал-полковника – Э.А. Нечаев и блестящий кардиохирург Ю.Л. Шевченко, выдающийся терапевт-гематолог А.И. Воробьев, кардиолог О.В. Рудковский (установивший рекорд краткосрочности пребывания на этом посту – шесть месяцев), педиатр А.Д. Царегородцев, психиатр Т.Б. Дмитриева и, наконец, высококвалифицированный невропатолог В.И. Скворцова (вызывает сожаление ее новое назначение на административную должность – как у нее получится на весьма специфическом направлении – неизвестно, а вот для непосредственно лечебной деятельности, которая потомственно является ее жизненным предназначением, вновь времени хватать не будет). До нее министерское кресло занимали М.И. Зурабов и Т.А. Голикова, не имевшие медицинского образования, в их деятельности преобладали социальные мотивы, здравоохранительные же были не главными.

Времени на раскачку у нового министра нет. Коронавирус, обрушившийся на мир, у нас на глазах кардинально меняет его внутреннее содержание, категорически требует новых подходов к уже привычным проблемам, нагло прорываясь через преграды и карантин. Человечество растерянно пожимает плечами: откуда он взялся, чем все это закончится? Кто-то винит нас самих, наплевавших на законы природы, наводнивших мир бесконтрольным избытком антибиотиков, превратившихся из спасителей человечества в пособников его убийц. «Мы не можем ждать милости от природы после того, что мы с ней сделали!» – отчаянно вопят они, носят на руках обозленную девочку Грету и... продолжают свою разрушительную деятельность. Кто-то оценивает происходящее как наказание свыше и призывает готовиться к Страшному Суду, кто-то разоряется, проклиная вирус-невидимку, а кто-то набивает свою кошную нежданно-негаданно свалившимися сверхдоходами.

Меняется мир, меняются взаимоотношения между людьми. Меняется медицина, не оправдавшая надежд, но получившая бесценный опыт и уверившаяся, наконец, в необходимости коренных преобразований и возвращения из чуждых ей рыночных отношений в лоно человеколюбивой, знающей и понимающей силу и слабости человека, беззаветно преданной этому человеку отрасли науки и практики. Входим в эту эпоху с новым капитаном. Удачи ему.

А.А. Карнев